
COMUNE DI SINALUNGA 
PROVINCIA DI SIENA

Piazza Garibaldi n. 44 - 53048 Sinalunga (SI)

VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

19 Dicembre 2024 – ore 21,00 seduta ordinaria 1ª convocazione

Presiede la seduta il Sindaco Edo Zacchei e verbalizza il Segretario Generale Dott.ssa Annalisa Chiacchio.

Vengono nominati scrutatori i Sig.ri Consiglieri: Giometti Giulia, Mariottini Mario, Bartolini Marco.

Si  procede  all’appello:  sono  presenti  il  Sindaco  e  n.  15  Consiglieri.  Risultano assenti  n.  1  Consiglieri
(Massai, Roggi). 

Il Presidente, preso atto del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 21:12.

PUNTO  1  ODG:  Lettura  ed  approvazione  dei  verbali  della  precedente  seduta  consiliare  del  28
Novembre 2024.

Il  Sindaco passa all’esame del  punto 1 all’O.d.G. “Lettura ed approvazione dei  verbali  della precedente
seduta consiliare del 28 Novembre 2024” e chiede se ci siano interventi. Non ci sono interventi e pertanto
pone in votazione la proposta che dà il seguente risultato:

Presenti n. 15
Votanti n. 11
Astenuti n. 4 (Rappuoli, Savelli, Bartolini, Papa)
Favorevoli n. 11
Contrari n. ==

PUNTO 2 ODG: Comunicazioni del Sindaco

Il Sindaco passa all’esame del punto 2 all’O.d.G. “Comunicazioni del Sindaco”. Non ci sono comunicazioni.

Interviene  il  Consigliere  Savelli  chiedendo se  il  Sindaco volesse  riferire  qualcosa rispetto  alle  prese  di
posizione di Italia Viva sul polo logistico.

 Il Sindaco afferma di no in quanto trattasi di comunicazioni del Sindaco e se il consigliere desidera risposte
in merito deve procedere facendo un'interrogazione.

PUNTO 3 ODG: IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA (IMU) - ALIQUOTE PER L'ANNO 2025.

Il  Sindaco  passa  all’esame  del  punto  3  all’O.d.G.  “IMPOSTA  MUNICIPALE  PROPRIA  (IMU)  -
ALIQUOTE PER L'ANNO 2025.” ed afferma che con questa delibera, propedeutica all’approvazione del
bilancio di previsione, si va mettere in votazione la determinazione delle aliquote relative all’IMU, che per
legge devono essere approvate entro il 31 Dicembre . Non ci sono variazioni rispetto agli anni passati e si



conferma la detrazione di 200,00 € per le categorie catastali A/1 A/8 A/9 ed un’aliquota per le medesime
categorie dello 0,6%. Per quanto riguarda i fabbricati rurali ad uso strumentale l’aliquota è dello 0,1%. Per
gli altri fabbricati della classe D come alberghi, pensioni, fabbriche e le seconde case lo 0,89%. Banche ed
assicurazioni al 10,6%.

Alle ore 21:15 arriva il Consigliere Roggi.

Interviene il Consigliere Savelli ed afferma che prende atto che le aliquote non sono variate, anche se sarebbe
stato  difficile,  essendo già  tutte  al  massimo.  Per  questo,  fa  presente  che  si  potrebbe  andare  incontro  a
famiglie ed imprese ed abbassarle.

Il Sindaco afferma che, sebbene accolga e prenda atto della proposta del Consigliere Savelli di abbassarle, le
tariffe non sono tutte al massimo e sono mantenute così da anni. Sono al massimo quelle più basse mentre
quelle sulle seconde case, banche ed opifici, ad esempio, non lo sono.

Si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 3 del presente OdG che dà i seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Rappuoli, Savelli, Bartolini, Roggi, Papa)

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Rappuoli, Savelli, Bartolini, Roggi, Papa)

PUNTO 4 ODG: Approvazione dello Schema di Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2025-2027
ed elenco annuale 2025.

Il Sindaco passa all’esame del punto 4 all’O.d.G. “Approvazione dello Schema di Programma Triennale dei
Lavori Pubblici 2025-2027 ed elenco annuale 2025.” Il Sindaco afferma che con questa delibera si va ad
adottare il programma triennale dei lavori pubblici con le schede tipo previste dal decreto e viene articolato
per interventi di importo superiore a 150.000 €. Nella scheda A si evidenzia il totale delle risorse messe a
disposizione per il primo anno che sono 12.184.780,00 €, per il secondo anno 2.218.000,00 €, per il terzo
anno 1.100.000,00 €. Sulla scheda B ci sono le opere incompiute e non c’è nulla, sulla scheda C gli immobili
disponibili e non vi sono immobili, nella scheda D vi è l’elenco triennale, nella scheda E vi sono riportati
solo gli interventi relativi al primo anno e nella scheda F interventi presenti nel precedente elenco triennale
non riproposti ed è vuota.

Interviene il Consigliere Savelli il quale chiede al Sindaco di spiegare meglio cosa sia la stazione di posta e,
poi, sempre relativamente a tale intervento, a cosa sia dovuto l’incremento di spesa da 750.000 € a 1.150.000
€. Infine, chiede in cosa consista l’adeguamento del palazzetto di Pieve.

Interviene il Consigliere Rappuoli la quale afferma che le decisioni sul programma delle opere pubbliche
spettano al Sindaco ed alla maggioranza e che la minoranza non ha alcun potere a riguardo. Aggiunge che lei
tra gli interventi inserirebbe la palestra a Bettolle, che è stata rifatta ma non è ancora utilizzabile, e la Scuola



La Balena in cui continua ancora a piovere. Chiede a quale piazza di Bettolle si riferiscano gli interventi, se è
quella dove era il pozzo e vorrebbe capire cosa ci vuole mettere l’Ente. L’altra piazza a Bettolle crede si tratti
di quella del Fagiolo e anche su quella intende capire cosa vogliano farci. Crede che siano state ristrutturate
entrambe senza senso.

Interviene  il  Consigliere  Roggi  la  quale,  riallacciandosi  all’intervento  del  Cons.  Rappuoli,  chiede  quale
prospettive siano previste per queste piazze e se ci sia modo di ripristinare il pozzo. Crede che sia una piazza
che abbia bisogno di decoro.

Il Sindaco risponde che, per quanto concerne la stazione di posta, si tratta della ristrutturazione della Casa del
Nocio di Pieve di Sinalunga, finanziato con fondi PNRR.  Precisa che l’importo non è variato, la copertura è
di 1.150.000 € di cui circa 900.000 € da destinare alla ristrutturazione e la restante parte per avviare anche
l’attività. Per quanto concerne la palestra di Bettolle, riferisce che è stato già fatto un intervento di 480.000 €
di messa in sicurezza sismica e che è previsto il finanziamento dell’intervento di adeguamento sismico anche
per il resto dell’edificio. Afferma che non è vero che sia inutilizzabile; riconosce che ci siano  state piccole
infiltrazioni di acqua che, però, sono state risolte con ripristino di carta catramata sul tetto. La scuola di
Bettolle è utilizzabile a tutti gli effetti. Per quanto riguarda la scuola La Balena, è stato fatto un intervento di
impermeabilizzazione  dell’edificio  ed  è  previsto  un  project  financing  che  permetterà  la  rifacitura  delle
pendenze del tetto e l’installazione di pannelli fotovoltaici. Per quanto riguarda la sistemazione della Piazza
di Bettolle, nel programma elettorale sono presenti due voci, una di riqualificazione della piazza del Popolo e
una di Piazza Garibaldi per circa 500.000 €. Sul pozzo, afferma che probabilmente è stato eliminato prima
che ci cominciasse a passare attraverso quella piazza e ritiene che vada consultata la cittadinanza per capire
se lo rivogliono. Per questo, preannuncia che saranno fatte riflessioni con progettisti e cittadini. Per quanto
concerne il palazzetto cede la parola all’Assessore Buracchi. 

L’Assessore  Buracchi  afferma  che  l’intervento  sul  palazzetto  di  Pieve  riguarda  principalmente  la  parte
impiantistica  antiincendio  e  si  colloca  all’interno  del  progetto  più  ampio  di  riqualificazione  delle  aree
sportive di Pieve. Per quanto concerne Bettolle, raccoglieranno le istanze e volontà dei cittadini su Piazza
Garibaldi e Piazza del Popolo.

Il Consigliere Savelli chiede se il Palazzetto allo stato attuale sia a norma.

L’Assessore Buracchi risponde che è a norma per gli usi consentiti. Necessita di interventi di adeguamento
antiincendio.

Il Consigliere Savelli afferma di volere come risposta un “sì” od “no”, sapere se è a norma per le attività
sportive, se dispone di uscite di sicurezza, antincendio. 
L’Assessore Buracchi ribatte che sostenere che il Palazzetto non sia a norma è approssimativo.

Il Sindaco ribadisce quanto affermato dall’Assessore Buracchi: il palazzetto è a norma per l’uso che ne viene
fatto; come altri edifici, necessita di adeguamento alle nuove normative.

Il Consigliere Savelli chiede di cosa si tratti la stazione di posta.

Il  Sindaco afferma che trattasi  di  un servizio sociale  finalizzato a  dare  accoglienza a  chi  rimane senza
alloggio.

Si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 4 del presente OdG che dà i seguenti risultati:



Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Rappuoli, Savelli, Bartolini, Roggi, Papa)

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Rappuoli, Savelli, Bartolini, Roggi, Papa)

PUNTO 5 ODG: Approvazione dello Schema di Programma Triennale degli acquisti e forniture 2025-
2027.

Il  Sindaco passa all’esame del punto 5 all’O.d.G. “Approvazione dello Schema di Programma Triennale
degli acquisti e forniture 2025-2027.” Afferma che anche il programma di acquisti di beni e servizi deve
essere  portato  in  approvazione.  Viene  redatto  per  importi  pari  o  superiori  a  140.000 €  e  viene  redatto
anch’esso in schede tipo. Come ogni anno vi sono solo acquisti per gestione del servizio nido d’infanzia.

Non ci sono interventi e si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 5 del presente OdG che dà i
seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Rappuoli, Savelli, Bartolini, Roggi, Papa)

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Rappuoli, Savelli, Bartolini, Roggi, Papa)

PUNTO 6 ODG: DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2025 - 2027 – NOTA DI

AGGIORNAMENTO.

Il  Sindaco  passa  all’esame  del  punto  6  all’O.d.G.  “DOCUMENTO UNICO DI  PROGRAMMAZIONE
(DUP) 2025 - 2027 – NOTA DI AGGIORNAMENTO.” Afferma che il consiglio comunale ha già approvato
il DUP in data 17 Luglio 2024 e questa è una nota di aggiornamento. Viene aggiornato nei contenuti previsti
a luglio scorso rispetto alla situazione attuale. Il DUP si divide in due parti, una strategica ed una operativa
legata al bilancio di previsione 2025-2027. Anche il DUP è stato inviato al revisore dei conti il quale ha
espresso parere favorevole.



Interviene il Consigliere Savelli il quale afferma che riguardo a questo punto, come ogni anno, dai dati del
DUP si evince un calo demografico importante ma anche di imprese. Non vi è incremento di nuove attività,
se non marginale. Questo si rispecchia nella qualità della vita e sulla possibilità per i giovani di trovare
lavoro sul territorio. Spera che l’Amministrazione voglia provvedere in tal senso. Per quanto riguarda i punti
legati alle linee programmatiche, ad esempio, afferma che il project financing sulla pubblica illuminazione,
dal  loro  punto  di  vista,  non  sta  dando  i  risultati  sperati  perché  se  ci  si  guarda  attorno,  la  Pubblica
illuminazione è obsoleta e fa acqua da tutte le parti e non è colpa delle imprese che lo gestiscono ma della
vetustà delle reti che andrebbero ammodernate. Per quanto riguarda l’Associazionismo, la consulta non sta
dando i risultati sperati, non si riesce a fare mai una calendarizzazione degli eventi senza che gli stessi si
sovrappongano. Si parla poi di valorizzare il Centro Commerciale Naturale della Pieve ma non sono state
fatte politiche per incrementare le piccole attività. Sono rimasti pochi superstiti che non si sa per quanto
ancora resisteranno. Infine, per quanto riguarda il polo logistico, non sono in accordo. Per tutti questi motivi
il loro voto non potrà essere favorevole, dato anche che ogni anno viene riproposto lo stesso programma che
però non dà risultati.

Interviene il Consigliere Papa, la quale chiede se esistono al momento corsi di lingua italiana per stranieri.

Interviene il Consigliere Rappuoli la quale si riallaccia a quanto detto dal Consigliere Savelli in merito al
Centro Commerciale Naturale. Il centro di Pieve è in uno stato di degrado e le attività rimaste sono davvero
poche. Sono state spostate le attività in Via Piave ma vorrà capire quanto dureranno, visti gli affitti così alti
che si trovano a pagare. Il centro di Pieve versa in uno stato di degrado e merita sicuramente più attenzione e
non solo una volta all’anno in occasione della Fiera. Non sono mai presenti vigili e gira tanta gente losca e si
verificano molti furti in appartamenti. Lei vuole dare un suggerimento, senza essere sempre polemica: chiede
se sia possibile mettere una persona che controlli il territorio e segnali cosa serve, compatibilmente con le
risorse disponibili.

Interviene il Consigliere Roggi, la quale si riallaccia a quanto detto dal Consigliere Rappuoli ed afferma che
il  controllo  sul  territorio debbano farlo i  consiglieri  e  non le  sembra che i  consiglieri  vadano in giro a
controllare lo stato di degrado, perlomeno a Bettolle. È sempre l’unica a riportare le problematiche. Crede
che rientri nel ruolo di consigliere raccogliere le segnalazioni e dare risposte. Quanto alla sicurezza, ieri è
venuta a conoscenza che il comando dei Carabinieri a Bettolle sia senza comandante e vice. Crede che il
Sindaco  possa  attivarsi  in  tal  senso.  Per  quanto  riguarda  l’illuminazione,  se  fosse  possibile,  andrebbe
sostituita nel centro storico, che risulta sempre meno illuminato. L’illuminazione è una cosa che conferisce
dignità, riduce il disagio e ha effetto di deterrente verso i malviventi. Infine, per quanto riguarda il rilancio
dei  centri  storici,  per  loro  dovrebbe  essere  il  fulcro  del  programma  di  qualsiasi  amministrazione  e  la
principale sfida. La disponibilità al confronto c’è sempre stata, poi se le idee vogliono essere raccolte bene,
altrimenti non cambierà mai nulla.

Interviene  il  Consigliere  Bartolini  il  quale  afferma  che  gli  risulta  dai  dati  che  la  quantità  di  raccolta
differenziata non è cambiata; risulta stabile al 68% e si chiede come si faccia ad arrivare a tale percentuale di
differenziata, dato che i cassonetti sono sempre colmi.

Interviene il Consigliere Sestito che si sente chiamata in causa in quanto consigliere di Bettolle. Precisa che
purtroppo per lavoro trascorre la maggior parte del tempo fuori il territorio comunale ma questo non le
impedisce di svolgere il suo ruolo e raccogliere istanze e segnalazioni. Lo fa in altre sedi e con altri mezzi:
commissioni, gruppi di maggioranza, messaggi whatsapp, in quanto ritiene che il consiglio non sia la sede
più opportuna ed adeguata.

Risponde il Sindaco, Edo Zacchei, il quale afferma che tutti i consiglieri svolgono correttamente il proprio
ruolo anche  se  non lo  espongono in consiglio  comunale.  È  sempre  utile  confrontarsi  ma magari  senza
enfatizzare e rimanendo sulla veridicità delle situazioni. Questa Amministrazione qualche mese fa è stata
riconfermata e questo significa che gode ancora di consensi. Non è possibile ovviamente trovarsi in accordo



con  l’opposizione  ma i  suggerimenti  sono sempre  ben  accetti.  Parte  dall’argomento  “illuminazione”:  il
lavoro del  project financing è in corso, con la sostituzione dei corpi illuminanti. Poi ci sarà la sostituzione
delle linee vetuste ed obsolete.  Le sostituzioni  dovrebbero partire dai  centri  storici,  ma per ritardi  nella
consegna  del  materiale  sono  partiti  altrove.  Si  auspica,  nel  giro  di  un  anno,  di  avere  un  sistema  di
illuminazione più sicuro ed efficiente. Afferma poi che è vero che c’è bisogno di una persona, di un tecnico,
che segua di più il  territorio per individuare le priorità; è una esigenza percepita. Ed infatti  se vengono
esaminate le deliberazioni di Giunta Comunale si può vedere che è stata programmata l’assunzione di un
altro geometra.  Durante  la  passata  consiliatura,  si  è  compiuta  una riorganizzazione completa  del’ufficio
Tecnico mediante un potenziamento della dotazione organica (inizialmente vi erano solo due geometri, oggi
vi sono due ingegneri, 1 architetto e diversi istruttori). Per quanto riguarda la sicurezza, bisogna far in modo
sicuramente che i furti diminuiscano ma per questo anno le statistiche sembrano in linea con gli anni passati.
Si cercherà di potenziare i controlli da parte dei vigili ma è davvero complicato gestire queste problematiche,
soprattutto per il territorio di Sinalunga che è di passaggio. Per quanto concerne l’economia, sicuramente si
assiste ad una diminuzione delle P.IVA ma c’è anche una modifica del tessuto produttivo. Le entrate IRPEF
sono in aumento, il che vuol dire che il reddito pro capite rimane invariato; cambiano le attività. La politica
di questa amministrazione è di cogliere tutte le opportunità di sviluppo e investimento che si presentano.
Relativamente al Centro Commerciale Naturale, lo strumento importante è il  dialogo tra le attività nella
definizione di progetti di rilancio in collaborazione con l’Amministrazione. A Pieve sono stati realizzati vari
interventi come quelli sul sottopasso e sull’illuminazione. È stato ottenuto anche un finanziamento di circa
200.000 € per riqualificazione generale. Per quanto riguarda invece le Associazioni, non è responsabilità
dell’Amministrazione: tante associazioni quando viene convocata la consulta hanno difficoltà a programmare
gli eventi poiché si concentrano tutti nello stesso periodo. Le lamentele sulla calendarizzazione degli eventi
sono sempre esistite,  ma ogni  anno inserire tutte le proposte  è impossibile.  Sulla Raccolta  differenziata
afferma che i dati sono quelli descritti ed è difficile controllare lo smistamento dei rifiuti, spetta al buon
senso dei cittadini. Sono state installate fototrappole, sensori, ispettori ambientali, ma purtroppo non serve a
nulla. Nel 2025, verranno installati  nuovi cassonetti che dovrebbero migliorare la percentuale di raccolta
differenziata. Infine, relativamente al polo logistico, ribadisce quanto sostenuto ormai da mesi,  ossia che
questa amministrazione non ha in mente alcun polo logistico, forse lo ha in mente un consigliere di Italia
Viva. Questa Amministrazione non è interessata ad un polo logistico ma ad un’area produttiva in un territorio
naturalmente vocato a tale attività. È ora di smetterla di parlare di polo logistico; ricorda che si è in fase di
approvazione  dello  strumento  urbanistico  e  sicuramente  in  approvazione  sarà  proposto  uno  strumento
diverso da quello iniziale ma comunque importante per lo sviluppo del tessuto produttivo.

Infine,  il  Sindaco  passa  la  parola  all’Assessore  Bagnoli  il  quale  afferma  che,  relativamente  ai  corsi  di
alfabetizzazione e politiche per migranti, vi sono i progetti PEZ, di cui attualmente capofila è Montepulciano
per soggetti in età scolare fino le scuole superiori. Sono, poi, stati finanziati da tutti i dieci Comuni della
Valdichiana i progetti che mirano a limitare la dispersione scolastica. Inoltre, è presente anche la CTIA  che
effettua  corsi  di  alfabetizzazione,  presso  il  Comprensivo  di  Sinalunga  come  sede  distaccata;  la  sede
principale è Poggibonsi ma poi vi sono sedi distaccate a Chiusi, Chianciano e Sinalunga.

Si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 6 del presente OdG che dà i seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Rappuoli, Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:



Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Rappuoli, Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)

PUNTO 7 ODG: D.LGS. 23.06.2011 N. 118 - APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2025 –

2027.

Il  Sindaco  passa  all’esame  del  punto  7  all’O.d.G.  “D.LGS.  23.06.2011  N.  118  -  APPROVAZIONE
BILANCIO DI PREVISIONE 2025 – 2027. L’armonizzazione dei sistemi contabile prevede l’approvazione
del bilancio di previsione entro il 31 Dicembre del 2024, unitamente alla determinazione di aliquote dei
tributi e delle tariffe dei servizi a domanda individuale, vi è l’approvazione dei tributi IRPEF, che vengono
mantenuti invariati rispetto all’anno precedente. Per quanto concerne le tariffe TARI verranno definite nel
dettaglio a seguito dell’approvazione del PEF. La predisposizione del bilancio, parte dal consuntivo del 2023,
che mette in risalto un Comune che non risulta deficitario e non ha debiti fuori bilancio; e dalle proiezioni del
consuntivo si conferma la situazione di salute dell’Ente. Sono allegati al bilancio il programma triennale
delle opere pubbliche, il piano delle alienazioni immobiliari, il piano di acquisto di beni e servizi, la delibera
di Giunta Comunale che definisce l’utilizzo di risorse che provengono da provvedimenti sanzionatori.  Il
Ragioniere sottolinea che per l’anno prossimo l’imposta di soggiorno prevista in entrata è pari a € 65.000,
mentre il fondo crediti di dubbia esigibilità previsto si attesta su 634.228 €; sono state inoltre raccolte tutte le
richieste fatte dai responsabili di servizio e non sono previsti capitoli al ribasso. Poi come sempre il bilancio
di previsione è suscettibile di variazioni e modifiche contingenti.

Non vi sono interventi e si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 7 del presente OdG che dà i
seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Rappuoli, Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Rappuoli, Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)

PUNTO 8 ODG: Analisi dell’assetto delle società partecipate dal Comune di SINALUNGA – Relazione
sugli  interventi  avviati  e  adozione  provvedimenti  per la  razionalizzazione  periodica  2024  ai  sensi
dell’art. 20 del D.Lgs. 175/2016.

Il Sindaco passa all’esame del punto 8 all’O.d.G. “Analisi dell’assetto delle società partecipate dal Comune
di SINALUNGA – Relazione sugli  interventi  avviati  e  adozione provvedimenti  per  la razionalizzazione
periodica 2024 ai sensi dell’art. 20 del D.lgs. 175/2016.”. Si tratta di una revisione periodica di una parte
delle società partecipate, al fine di verificare il mantenimento dei requisiti delle società. In questo momento
vengono attenzionate: Intesa Spa, La Ferroviaria Italiana, Il Microcredito di solidarietà, Nuove Acque Spa,



Patto 2000, SienaAmbiente Spa, SienaCasa, Terre antica Querciolaia e Terre di Siena Lab. Dalla verifica
degli Uffici nessuna Azienda è nelle condizioni di essere razionalizzata, fusa o sopressa.

Non vi sono interventi e si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 8 del presente OdG che dà i
seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 11
Astenuti n. 5
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Rappuoli, Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 11
Astenuti n. 5
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Rappuoli, Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)

PUNTO 9 ODG: Statuto dell’Unione dei Comuni Valdichiana Senese – Modifiche.

Il Sindaco passa all’esame del punto 9 all’O.d.G. “Statuto dell’Unione dei Comuni Valdichiana Senese –
Modifiche.” ed illustra la proposta.

Non vi sono interventi e si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 8 del presente OdG che dà i
seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 11
Astenuti n. 5 (Rappuoli, Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)
Favorevoli n. 11
Contrari n. ==

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 11
Astenuti n. 5 (Rappuoli, Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)
Favorevoli n. 11
Contrari n. ==

PUNTO 10 ODG: Gestione associata dei servizi e delle attività relativi ad ICT – AGENDA DIGITALE –
Approvazione convenzione.

Il Sindaco passa all’esame del punto 10 all’O.d.G. “Gestione associata dei servizi e delle attività relativi ad
ICT – AGENDA DIGITALE – Approvazione convenzione.” ed illustra la proposta.



Non vi sono interventi e si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 8 del presente OdG che dà i
seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 11
Astenuti n. 5 (Rappuoli, Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)
Favorevoli n. 11
Contrari n. ==

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 11
Astenuti n. 5 (Rappuoli, Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)
Favorevoli n. 11
Contrari n. ==

PUNTO 11 ODG: Proroga contratto di servizio Azienda Pubblica di Servizi alla Persona "Istituto
Maria Redditi" Alta Valdichiana Senese Sinalunga, Torrita di Siena, Trequanda con sede in Sinalunga
della gestione del "Servizio di Assistenza Domiciliare"

Il Sindaco passa all’esame del punto 11 all’O.d.G. “Proroga contratto di servizio Azienda Pubblica di Servizi
alla Persona "Istituto Maria Redditi" Alta Valdichiana Senese Sinalunga, Torrita di Siena, Trequanda con
sede in Sinalunga della gestione del "Servizio di Assistenza Domiciliare"” ed illustra la proposta.

Non vi sono interventi e si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 8 del presente OdG che dà i
seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 11
Astenuti n. 5 (Rappuoli, Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)
Favorevoli n. 11
Contrari n. ==

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 11
Astenuti n. 5 (Rappuoli, Savelli, Roggi, Papa, Bartolini)
Favorevoli n. 11
Contrari n. ==

La seduta viene dichiarata chiusa alle ore 23:00.

       Il Segretario Generale                                                                                                            Il Sindaco

CHIACCHIO Dott.ssa Annalisa                                                                                                  Edo Zacchei 

firmato digitalmente
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